

В Таллине открылась выставка памяти Раисы Горбачевой

28 мая 2013, 20:19 [«АН-online», Светлана Родионова, Рига]



Фото www.gorby.ru

«Раиса Горбачева. О чем болит сердце» - так называется выставка, открывшаяся в Таллинской портретной галерее. Это первая выставка за пределами России, рассказывающая о Раисе Горбачевой.

Главная тема выставки – любовь, соединившая на полвека тогдашних студентов - Михаила Горбачева и Раису Титаренко. «Эта выставка о Раисе Горбачевой глазами Михаила Горбачева. Все, что здесь есть, это то, что он сам выбрал о Раисе Максимовне. Выставка впервые проходит за границей. Часть фотографий, личных вещей люди увидят вообще впервые», - рассказал владелец Таллинской портретной галереи Рене Кирспуу программе «Актуальная камера» Эстонской общественной телерадиовещательной компании.

Раиса Максимовна сломала стереотип «непубличности» жены руководителя советского государства. Не все смогли принять появление Раисы Максимовны рядом с мужем в годы Перестройки. Но для «коммунистической леди с парижским шиком», как ее называли за рубежом, главной была не внешняя сторона жизни, а сопричастность тем огромным преобразованиям, которые проводил самый близкий ей человек – муж.

Многие фотографии рассказывают о благотворительной деятельности Раисы Максимовны - созданию Советского Фонда культуры и Международной ассоциации «Гематологи – детям мира».

На выставке есть раздел, рассказывающий о пребывании президентской четы Горбачевых в Эстонии. «Был только один их приезд в ЭССР и фотографии сохранились. Мы их немного украсили передовицами из газет тех лет. Получилось симпатично - небольшой зал, но что-то есть», - сказал Кирспуу.

<http://argumenti.ru/world/2013/05/257152>